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Συμμετοχή του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στην Τεχνική Ημερίδα του ΙΚΥ για την Ανώτατη 
Εκπαίδευση και την 24η Διημερίδα των Τμημάτων/Γραφείων Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων 

και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων των Ελληνικών και Κυπριακών ΑΕΙ 

 
Δυναμική ήταν η συμμετοχή του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου σε δύο πολύ σημαντικές 
διοργανώσεις: 1) στην Τεχνική Ημερίδα του ΙΚΥ για την Ανώτατη Εκπαίδευση και 2) την 24η 
Διημερίδα των Τμημάτων/Γραφείων Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων και Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων των Ελληνικών και Κυπριακών ΑΕΙ,  διεξήχθησαν στο Ελληνικό Μεσογειακό 
Πανεπιστήμιο στο Ηράκλειο. Η παρουσία του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στις φετινές 
διοργανώσεις, αποτελεί μία πολύ σημαντική δράση διεθνοποίησης στην ιστορία του ιδρύματος, 
καθώς το Πανεπιστήμιο συμμετέχει για πρώτη φορά στις συγκεκριμένες εργασίες. 
 
Συγκεκριμένα, την Τετάρτη 22 Μαΐου 2024 ξεκίνησε η Τεχνική Ημερίδα του Ιδρύματος Κρατικών 
Υποτροφιών, όπου στελέχη του ΙΚΥ ενημέρωσαν το προσωπικό των Τμημάτων/Γραφείων 
Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων των Ελληνικών και 
Κυπριακών ΑΕΙ  σε θέματα σχετικά με τα προγράμματά του για σπουδές στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό, τα ειδικά διακρατικά προγράμματα υποτροφιών του, καθώς και τις δράσεις 
Erasmus+ στην Ανώτατη Εκπαίδευση.   
 
Οι εργασίες της διοργάνωσης συνεχίστηκαν την Πέμπτη 23 και Παρασκευή 24 Μάϊου με την 
24η καθιερωμένη Διημερίδα των τμημάτων/γραφείων ΔΔΗΣΕΕΠ με σκοπό την προώθηση της 
συνεργασίας και την επιμόρφωση του διοικητικού προσωπικού επί συγκεκριμένων θεμάτων 
των αρμοδιοτήτων και των καθηκόντων του. Η εποικοδομητική ανταλλαγή απόψεων σε θέματα 
κοινού προβληματισμού, η ενημέρωση για τις νέες εξελίξεις που αφορούν στις υπηρεσίες που 
προσφέρουν τα τμήματα/γραφεία ΔΔΗΣΕΕΠ, η παράθεση καλών πρακτικών από τα αντίστοιχα 
τμήματα και γραφεία που συμμετείχαν και η κατάθεση ξεχωριστών εισηγήσεων/παρουσιάσεων 
και προτάσεων βελτίωσης είναι κυρίως οι θεματικές που αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια της 
24ης Διημερίδας. Αξίζει να σημειωθεί ότι στις εργασίες συμμετείχαν 3 Αντιπρυτάνεις 
Διεθνοποίησης και 80 υπάλληλοι των τμημάτων/γραφείων ΔΔΗΣΕΕΠ.  
 
Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου εκπροσωπήθηκε από την Αντιπρύτανι Διοικητικών 
Υποθέσεων, Διεθνών Σχέσεων & Εξωστρέφειας, καθηγήτρια κ. Ευθαλία (Έλια) Χατζηγιάννη 
και την αναπληρώτρια Προϊσταμένη του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων, κ. Παρασκευή Χαϊδά. 
 
Η συμμετοχή του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου σε τέτοιες δράσεις προσφέρει μια μοναδική 
ευκαιρία για την προβολή των ακαδημαϊκών του επιτευγμάτων σε θέματα ανάπτυξης ευέλικτων 
συνεργασιών με ευρωπαϊκά και διεθνή ιδρύματα, προκειμένου να επιτύχει απεριόριστη 
ακαδημαϊκή κινητικότητα και να ανταποκριθεί στις ανάγκες των φοιτητών/τριών και των μελών 
του σε ένα παγκόσμιο περιβάλλον. Αυτό άλλωστε επισήμανε κι η Αντιπρύτανις του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, κ. Ευθαλία (Έλια) Χατζηγιάννη στην εισήγησή της με θέμα: «Οι 
Ευρωπαϊκές Πανεπιστημιακές Συμμαχίες», η οποία αναφέρθηκε εκτός των άλλων και στην 
Ευρωπαϊκή́ Πανεπιστημιακή́ Συμμαχία EUNICE, the European University for Customised 
Education, που έχει μέλη της 10 ευρωπαϊκά́ πανεπιστήμια – αναμεσά́ τους και το Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου. Όπως τόνισε, η θέσπιση ενός προσαρμοσμένου εθνικού νομοθετικού 
πλαισίου, το οποίο θα επιτρέπει τη δημιουργία αυτόνομων και χωρίς γραφειοκρατικά βάρη 
ξενόγλωσσων προγραμμάτων σπουδών που προσελκύουν φοιτητές/τριες από το εξωτερικό 
στα Ελληνικά Πανεπιστήμια είναι απαραίτητο για την ενίσχυση και την εφαρμογή ακαδημαϊκών 
συνεργασιών και συμμαχιών. 
 
Γενικότερα, τα συμπεράσματα εστίασαν κυρίως στην εφαρμογή κοινών πολιτικών των 
Ελληνικών ΑΕΙ αναφορικά με τη διεθνοποίησή τους. Ωφέλιμες πρακτικές όπως, η βελτίωση της 
επικοινωνίας με τα συνεργαζόμενα Υπουργεία, τις Ελληνικές Πρεσβείες και τα Προξενεία, τους 
Δήμους και τις Περιφέρειες, καθώς και καινοτόμοι τρόποι χρηματοδότησης για τη διεθνοποίηση 
των εκπαιδευτικών υπηρεσιών τους, αναφέρθηκαν στο πλαίσιο αυτό. Επίσης, διατυπώθηκαν 
προτάσεις προς το ΥΠΑΙΘΑ και το ΙΚΥ για την ενίσχυση της οργάνωσης, της δομής και της  
λειτουργίας της τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης με στόχο την προώθηση της κινητικότητας όλων 
των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας των Πανεπιστημίων. 
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Επισυνάπτονται φωτογραφίες από τη διοργάνωση  
 
Φ1,2,3: Στιγμιότυπα από την Τεχνική Ημερίδα του ΙΚΥ και την 24η Διημερίδα των 
Τμημάτων/Γραφείων ΔΔΣΕΠ των Ελληνικών και Κυπριακών ΑΕΙ 
 

 
 
Φ4,5,6: Η Αντιπρύτανις του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, κ. Ευθαλία (Έλια) Χατζηγιάννη στην 
εισήγησή της με θέμα: «Οι Ευρωπαϊκές Πανεπιστημιακές Συμμαχίες» 
 

 

Φ7, 8: Η αφίσα της 24ης Διημερίδας των Τμημάτων/Γραφείων Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων 

και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων των Ελληνικών και Κυπριακών ΑΕΙ και η ομαδική 
φωτογραφία των συμμετεχόντων 
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